

江南大学君远学院简报

第六十九期

江南大学君远学院秘书处

2018年5月30日

本期目录

- ◆ 华为公益讲座“在枪林弹雨中成长”成功举办
- ◆ 关于公布 2016-2017 学年君远学院“卓越奖学金”获奖名单通知
- ◆ 关于公布 2017 年度君远“卓越奖教金”获奖名单的通知
- ◆ 君远学院理事会第一届十四次会议顺利召开
- ◆ 君远学院召开 2015 级顶岗实习企业双选会

华为公益讲座“在枪林弹雨中成长”成功举办

2018年5月2日晚19:00，由江南大学学生工作处主办、机械工程学院、君远学院承办、华为技术有限公司协办的“学在江南——在枪林弹雨中成长”主题讲座，在江南大学远东报告厅举行。本次活动有幸请到了华为技术有限公司国际咨询委员会顾问田涛教授担任主讲人，机械工程学院党委书记、君远书院院长黄正明主持，来自全校各学院的450余名师生到场聆听。



讲座前期，机械工程学院书记、君远书院院长黄正明、君远学院院长张秋菊、校学工处副处长汪双喜、机械工程学院副书记方俊与田涛教授进行了会见。张秋菊院长向田教授介绍了江南大学概况以及机械工程学院、君远学院这几年在人才培养中取得的成果，并代表学校对田教授的到来表示衷心的感谢。

讲座正式开始前，江南大学学工处副处长汪双喜向田涛教授颁发了“江南大学创新创业导师聘书”，并希望田教授能在我校创新创业工作中给予宝贵的指导意见。讲座伊始，田教授首先介绍了华为的现状和地位，并简要地说明了华为的事业分布和规划方向。随后，他提出本场讲座的核心思想：最艰难的路才是捷径。他借珠穆朗玛峰举例说：“华为是从珠峰的北坡登坡，北坡既寒冷又陡峭，从一家不知名的小公司攀登到今天的位置，每前行一步都实属不易，华为走的是一条险路，但险路上才有惊喜。”田教授在谈及华为独到的洞察智慧时，以“用一杯咖啡吸收宇宙的能量”指出华为在选用人才时坚持“兼容并

包”的思想，用亲和的方式吸纳无穷的智慧。田教授希望现场的同学们在求学路上要学会“纵深发展，横向扩张，抓住‘信息化’时代所带来的机遇，不畏艰险，争做人先。”



在提问环节，田涛教授对同学们提出的问题进行了细致深入的回答。关于“下一个倒下的会不会是华为？”田教授说道：“真正倒下的会是那些希望永远享受‘南坡’的舒适与惬意而不会是在‘北坡’艰难行走的人。生于忧患，长于忧患，会让华为更加伟大。”此时，会场响起了热烈的掌声。



至此，“学在江南——枪林弹雨中成长”主题讲座成功落幕，田涛教授精彩的演讲使在场的所有同学受益良多，希望江南学子们能领悟华为精神，懂得敬畏、积极进取，在人生的枪林弹雨中砥砺前行。

关于公布 2016-2017 学年君远学院“卓越奖学金”获奖名单的通知

根据《君远学院卓越基金条例》文件精神及《君远学院卓越奖学金评定实施细则》的相关条例，经个人申报、材料审核、君远卓越基金评审小组评审、学院公示环节，评选出 2016-2017 学年君远卓越奖学金 10 人，君远单项奖 19 人，现将获奖名单予以公布：

君远卓越奖学金：

研究生：常 祥 刘义亚 徐 超

本科生：刘 侃 曹 俊 赵博闻 蒋贵春 吴 逸

蒋路明 赵晓梦

君远单项奖：

温学渊 王锦坤 薛必伦 赵宏磊 王 垚

刘 林 江瑞龙 杨 瑞 罗浩然 韩航迪

郭昕雨 肖 佳 王艺霖 朱长洪 张春宇

刘 灏 陈玉洁 邹新童 姚 宇

江南大学君远学院

2018 年 5 月 28 日

关于公布 2017 年君远卓越奖教金获奖名单的通知

根据《江南大学君远卓越基金条例》和《君远卓越奖教金评定实施细则》，经本人申报、学院审核、君远卓越基金评审小组评审，学院公示，评选出 2017 年度君远卓越奖 1 名，君远优秀奖 1 名，现将获奖名单予以公布：

君远卓越奖： 平雪良

君远优秀奖： 李 可

君 远 学 院

2018 年 5 月 28 日

君远学院理事会第一届十四次会议顺利召开

2018年5月24日上午，君远学院理事会第一届十四次会议在君远学院E404顺利召开。参加此次会议的理事会成员有：雷焕文、蒋凌棫、张秋菊、卢立新、赵俊明；理事会副秘书长潘祥根、特邀代表有：君远学院咨询顾问王武教授、江南大学社会资源处处长黄敏、江南大学机械工程学院党委书记、君远书院院长黄正明、上海大学翔英学院理事会秘书长王宜珊等。本次会议由雷焕文理事长主持。

会议首先由张秋菊院长做《2018年上半年君远学院工作汇报》。她在汇报中提到在理事会的领导下，在校领导的关怀下，在全院师生的共同努力下，君远学院《多元协同培养机电融合卓越创新人才教学成果》已完成国家教学成果



奖的申报工作，学院的创新实践与竞赛、学生社团、海外交流各项工作也取得了不错的成绩。同时学院将围绕“建设高水平、国际化机电创新人才培养基地”这一建设目标，将“打造品牌特色高水平竞赛项目”和“推进国际化合

作项目”作为2018年学院重点工作，并从师资建设、课程设置、激励机制等三个方面提出具体推进措施。

随后，雷焕文理事长在介绍了近期上海唐君远教育基金会的理事会成员变动情况后提出君远学院理事会调整方案，同意蒋凌棫辞去君远学院理事会副理事长的请求，增补王武同志担任君远学院理事。同时对蒋凌棫副理事长和王宜珊女士长期以来对君远学院的关心、指导和支持表示衷心的感谢！

最后，理事会审议通过了2017年君远卓越奖教金奖学金名单和2018届毕业典礼方案后，雷焕文理事长做总结发言，他表示理事会将继续支持并配合学院扎扎实实做好办学工作，在培养具有创新意识、国际视野的卓越工程师人才目标上精益求精，不忘初心。

君远学院召开 2015 级顶岗实习企业双选会

5月25日下午，君远学院2015级企业实习双选会在君远楼成功举办。本次双选会共有十三家企业参加，为学生提供了60余个实习岗位。君远学院15级全体学生参加了此次双选会。



下午13:00，双选会正式开始前，君远学院张秋菊院长向到场的各位公司代表介绍了君远学院的概况，并向大家阐述了君远学院的办学理念和特色的育人模式。讲话中，张院长多次强调企业顶岗实习在君远学院育人工作中的重要意义，希望在各企业的大力支持下，能更好的推进教育部倡导和推行的“卓工计划”的实施。与此同时向参与此次双选会的企业代表表达了诚挚谢意。



企业见面会结束后，面试环节正式开始。在志愿者的带领下，身着正装、信心满满的 15 级学子们，找到各自心仪的公司进行面试。他们在交流的过程中介绍自己的特点，展示自己的过人之处，用优秀的表现给面试官们留下了深刻的印象。本次双选会，除了有国内知名企业如：一汽无锡柴油机厂、无锡威孚高科技集团股份有限公司等，还有世界知名企业如：卡特彼勒技术研发（中国）有限公司，德国纽豹集团无锡公司等。诸多优秀企业的加入，为君远的学子们提供了良好的实践平台。



本次双选会的成功举办，除了要感谢各位老师与志愿者们们的辛勤付出，更要感谢各实习公司的大力支持与配合，与此同时，越来越多优秀企业的到来也反映出君远学子们在实习过程中表现的优异。希望君远学院 15 级的同学们在即将开始的实习环节中再接再厉，勇创佳绩！